

神的時候

文／但以理

記泰北青宣見聞

泰國本地雖然人力單薄，
但神蹟奇事相隨，為要證實所傳的道。



HS1001®版權所有



福音專欄
聯總

神的時候

有一天，耶穌心愛的人拉撒路病了，一切祂都知道！

當祂抵達時，拉撒路已經放在墳墓四天了。馬大擔心：死人必發出臭味了！

但耶穌在這時候才出現，叫拉撒路從墳墓走出來，為使神的兒子得榮耀。因此有許多人為這神蹟而相信主！（約十一1-44）

神的時候不一定是你的時候，神的旨意不一定是你的旨意，我們願意服膺在耶穌基督元帥帶領下，為神國事業誓死效忠嗎？！

神開啟的契機

過去在泰北常有機會向阿卡族傳福音，由於泰北山區綿延漫長，多數人從異國翻山越嶺而進入，他們本身在泰國常有國民身分認定的困境，政府將他們畫定特別區域居住，好做管理。所以他們習慣接受政府、其他教會經濟、物質上的援助，當我們傳福音

給他們時，這樣的背景仍然存在，加上凡事要經過翻譯，對翻譯內容又無法全然掌握，在解釋、傳遞和溝通上難免因誤會而無法學習成長。

但神卻另外開啟了一個向華人宣道的福音大門，就是對學生的福音工作。這些學生既是華人，傳福音可以直接用華語，不必擔心翻譯上誤解，又沒有其他教會在泰北原住民留下的酵——信福音卻在物質生活上「信瑪門」。

2007年10月台灣志工團第一次到泰國協助宗教教育教員講習會，遇見嘉義大學畢業喻思婷姊妹，她是擔任海外志工教師，到泰北建華高中教華語，學生大多數是華人子弟。志工團同工當下與駐牧傳道商定，翌年開始到此辦音樂營、英語營，積極向華人傳福音的方案，正式將本工作納入年度計畫，適時啟動本地青少年福音工作。

神的意念真是奇妙，喻思婷老師在大學時期即積極關心宣道工作，聽到老師演講時提到可以投入「國合會海外志工」行列。^註當選填志願時，她就憑《聖靈》月刊報導泰國事工的印象，填寫到泰國教書。在遼闊的泰國，相對於教會數稀少的真耶穌教會，誰也想不透，神奇妙的把喻老師擺在離教會半小時車程的華校教書。而又那麼湊巧，到此協助的志工團蕭執事是喻思婷姊妹同一個大學的老師。此外，蕭執事因著近年來參與台灣青少年福音營隊工作的經驗，就把它引介到此；這麼多的巧合與神的預備，所以神在祂的時候啟動了這一扇泰國福音事工。

「巧合」是神安排的時機

早在泰國四世皇和五世皇時代推動西化，使整個看來是佛教的泰國不排斥基督教，又預備了皇太姐和公主推動學華語，讓全泰國從原本禁止華語教學，到今天華人所經營的華語學校到處興起，也才有今日台灣老師到此從事華語志工教學，使我們對泰北的青年福音工作，毫無語言溝通的障礙。

自2008年10月第二次泰北舉辦青少年福音營時，參加人數遽增，教會原有的中心容不下這麼多人，神意外的為我們預備一個非常舒適寬敞的活動場所，就是位於建華高中附近的滿堂文教中心，是一個五層樓建築物（號稱當地的101最高樓）。由台灣泰北文教促進會一群熱心人士捐款建造，給來此推動華人文教志工朋友落腳的居所。我們還是第一個啟用文教中心的志工單位呢，真是耶和華以勒！

泰國本地雖然人力單薄，但神蹟奇事相隨，為要證實所傳的道，讓未信的學生信服，也造就福音工人的信心：

1. 病得醫治

楊世錦是來自美賽華雲初中的學生，從緬甸來此，白天要幫忙做生意，晚上念中文學校。於音樂營期間，嚴重肚子痛，禱告後不藥而癒。當天晚上工作人員集合為一位同工屬靈爭戰病痛代禱，禱告結束見她單獨一個學生勇敢地主動來加入為老師禱告，這種自己病癒感恩的代禱行動，讓同工們留下深刻印象。自此，她就很固定的每星期與喻思婷老師聚會查經。

2. 屬靈爭戰

今年四月間，台灣同工黃貞寧姊妹於音樂營期間一開始，嚴重肚子痛，大家為她禱告，因為類似急性盲腸炎，情況緊急，且對此地醫療狀況不熟悉，也沒信心，禱告時格外膽顫心驚。又見鄰居一位四十多歲本地的泰國老師在我們到達的第一天心肌梗塞猝死，在我們活動場地正對面放一個大棺木，又大法事；我們一邊向學生見證神蹟神能，眼見自己的同工卻是經歷禱告，時好時壞，一會兒能下來聚會上課，一會兒又上樓發燒休息。感謝主！神賜信心堅定靠主，雖然不吃藥，仍恩典夠用的度過，最後一天見她愉快的下樓，與大家參加安息日聚會，堅固學員們信



◀ 互相認識



◀ 體驗教育



◀ 體驗教育



◀ 體驗教育



◀ 英語讀經

心。在互相道別後，她又高燒到全身發燙，正擔心四、五小時後就要搭飛機返曼谷，神卻又讓她即時退燒，且還有體力關心身旁的量機者。多日來的患難中，神沒給難以擔當的擔子，直到最後平安回台灣，今年十月又高興的到泰國參與福音事工。

3. 氣象奇事

2008年10月在曼谷雙語營期間，每天都下雨，預定第四天要出遊，前一天傳道勉勵大家禱告，求神賞賜好天氣——不要下雨，也不要出大太陽，因為曼谷熱起來無法玩。結果次日整天都是陰天，大家在公園唱詩、玩遊戲，把一天的好天氣當作偶然，直到教務從家裡打電話給我們，問天氣好嗎？大家才醒悟過來，原來教會當天仍下大雨，創造諸天的神為我們賜下好天氣！緊接著泰北的英語營，活動到了第四天，這天亦是戶外踏青，要去爬山看瀑布，坐車出發後竟開始一路下著雨，我們沒有攜帶任何雨具，學生非常期待上山的行程，到達山下停車場時，雨下得更大。因為全是未信主的學員，蕭執事便勉勵所有同學，主耶穌是掌管天氣的神，我們也可像曼谷教會為天氣禱告神。學生們存著單純的心跟著蕭執事覆誦悟性禱告。禱告後，我們照預定先用午餐。果然蒙主垂聽，逐見太陽露出雲層，大家可順利登山看瀑布，下來後還轉換地點去游泳，最後盡興而歸。



▲受聖靈人員合照

4. 意外平安

神賜人意外平安，彰顯祂的慈愛。有一條溪流，是瀑布的下游，有些同學興奮得等不及上山，見溪水清澈陰涼，就先下溪遊玩。有一位女生為了拍照，沿溪谷往上游走約十多公尺，她看見上面溪水滾滾而下，就一面喊叫「水來了！」一面踩著大小石頭折返。在對岸和岸上的人，都先是愣住了，再走到岸邊。這時耳邊也傳來森林管理員急促衝來催喊之聲，命令學生通通上岸。頃刻間，水勢突然又急又快，只見溪水變成奶茶色。這種上游因下雨而凝聚大水沖下，使溪水瞬間暴漲，帶走遊客性命的故事層出不窮，也常上電視新聞。我們一群人在驚嚇之餘，一面充滿感恩，一面感到訝異，為何眼見水勢湍急的湧進，但是大水卻好像原地滾動一樣，比學生涉溪，腳踏石頭到岸邊的速度還慢，等大家都安全上岸了，大水才沖下來，神眷顧人的時候真是無時無刻！

「得聖靈」是神引人轉向歸回的時候

五日來，學員們聽到每位老師的見證，加上神蹟的體驗，終於在最後一晚開口向這位慈愛的主耶穌禱告，祈求主賜大家臨別平安和個人的需求。雖然還不知道為「求聖靈」禱告，但神卻將寶貴聖靈賜給他們，證明祂的垂聽，總共有十位得聖靈。當時，有的感動得哭泣，有的在靈裡的抗拒，最後只因「奉主耶穌聖名」的權能，全體漸漸平靜下來。奇妙的是，此次得聖靈者全是傳統拜拜背景，這是神呼召他們歸回的時候。

抓住神給的機會

神要我們用諸般智慧傳福音（西一28）。志工團最近在台灣舉辦多場青少年宣教營會，知道營會中實施福音課程機會很多，但是活動必須兼顧主辦和參加者雙方面的需求。學生若不是主內青少年，他們會來



◀ 租車一日遊

參加這樣的營會，除了同儕影響、老師邀請之外，一定要有他們想參加的因素，所以志工們各自利用神給的學識和技能（如音樂或生活語文的教學能力），做為營會讓學生學習的內容。其次，節奏明朗、活動輕鬆又有團體動力、凝聚力的體驗遊戲是很好的生活潤滑劑。最後加上《聖經》福音的核心課程，一路來，志工團就是依據這些原則來規劃泰北青年宣教營隊課程。

過去兩年來，志工團到泰國舉辦過音樂營、英語營及雙語營。對曼谷是以關懷主內青少年為主軸，見本地青年何阿水弟兄能積極投入泰北教導英語營課程，與泰北青年結交，用泰語聊天，倍感親切，在青年宣道上是一大助力。除此，曼谷還有四、五位大專青年都利用福音營隊期間，積極參與詩頌、翻譯、課程安排等事工，或參加宗教教育教學工作，這是關心曼谷教會大專青年，輔導積極參與教會事工的機會。此外，我們也看到不少國際志工加入海外福音工作，分別有來自美國、馬來西亞、新加坡、台灣的青年攜手同行，能看見國際間主內青年們自覺使命，一齊事奉，真是一幅美麗的圖畫。

在泰北舉辦第一次營隊後，遭遇一些阻擋，其他教會牧師首先抵制，要青年勿參與真耶穌教會活動。又有校長出面禁止學校老師向學生傳福音；但是志工團深知屬靈工作必有爭戰，還是依照計畫進行寒暑假的營隊活動（每年三至五月是泰國暑假，十月則是寒假），感謝神的保守，第二次以後就沒阻擋了。參加學生先是僅有建華高、初中的學生，後來又有美賽的華雲初中學生參加。

神的時候和神的旨意，我們豈能測透?! 適逢喻姊妹在泰北教書契約結束，要回台灣了。負責泰北事工單位的人員，因為教會軟弱，工人人力單薄，建議日後要加強牧養工作。如今，神顯神蹟奇事，又降下聖靈給這十幾位小羊，真是神給我們寶貴的牧養機會。目前，經馬來西亞與台灣傳道的關懷，已於每星期六下午4:30-6:00（台灣時間5:30-7:00）利用學生家裡，作安息日跨國網路聚會，成立泰北學生團契。

結論

做為末日神家中的好管家，應當用心觀察家務，按時分糧（路十二42）。不擔心時機好歹，只擔心我們做工的心志是否依然忠心。效法保羅無論何時，總要救些人，凡他所行的，都是為福音的緣故（林前九21-23）。所以我們選擇用各種方法將福音介紹給這一代的年輕人。人算什麼，只要盡本分努力做工！在這麼一個特殊的機會裡，能體會到神的同工同行，見證祂奇妙的計畫與作為，是何等的榮幸！

備註：泰國教師工作機會與需求

- * 國合會海外志工團（全名叫「財團法人國際合作發展基金會」，每年公開甄選海外志工，分赴非洲、中南美洲、亞太等二十二個友邦服務（相關信息請上<http://www.icdf.org.tw/chinese/index.asp>查看）。僑務委員會海外僑教志願服務徵招一年以上赴僑居地學校服務。
- * 凡退休教師或有修得教育學分之同靈，勇於走出來，赴泰國北部任教，藉機投入宣教行列。可直接與泰北滿堂建華高中連絡，或與嘉義北興教會蕭榮燦連絡。（angus.daniel@msa.hinet.net）✂